五好城市 美好启程

2022跨年夜特别节目开启淄博新气象、新起点、新发展

淄博1月3日讯 一起来,"跨年之约"!由中共淄博市委宣传部主办,淄博市广播电视台承办的"I♥淄博'五好城市 美好启程'2022跨年夜特别节目",于2021年12月31日晚8点半在尚美第三城启动,以此开启淄博2022年的新气象、新起点、新发展之旅。

当晚8点半,在尚美第三城正 式启动了跨年夜直播仪式后,现 场公布了张店区首批"五好城市" 十佳系列名单,发布了新歌《我在 淄博等你》。现场不少市民前来 打卡拍照共度跨年夜,这儿是淄 博市打造的特色夜间经济示范街 区,张店区首批裸眼3D屏幕、大 型景观构筑物等前沿设计也非常 引人注目。

在万科城市之光营销中心, 美轮美奂的舞蹈演出、其乐无穷 的群口相声、戏曲等节目,与大家 一起嗨翻跨年夜。此外,到场的市民凭入场券兑换新年礼物,在游戏互动环节,不少市民还赢得了丰厚的礼品。除了精彩的文艺演出,万科城市之光商业街联合泥乐脱口秀,陪大家一起跨年,这也是泥乐脱口秀在淄博的首秀。

2021年,是淄博市聚力打造 "好学、好看、好吃、好玩、好创业" 的"五好城市"伊始之年。这一年 的淄博,是全民向上的"好学之 城";这一年的淄博,是绿水青山的"好看之城";这一年的淄博,是 烟火蒸腾的"好吃之城";这一年 的淄博,是时尚潮流的"好玩之 城";这一年的淄博,是人才济济 的"好创业之城";这一年的淄博, 是厚道温暖的"美德之城"。

通过跨年特别节目,集中展现了"五好城市"和"美德淄博"的美好淄博"5+1"建设中涌现出的新经济、新业态、新制度、新思

维、新故事;同时,为"五好城市" 和淄博的高能级城市发展聚集更 多的意见与创意,凝聚更多的精 神与力量

大众日报淄博融媒体中心记 者 **徐晓会**



扫描二维 码查看跨年夜 直播回放

张店首批"五好城市"十佳系列名单出炉

淄博1月3日讯 在2021 年12月31日举行的"I▼淄博 '五好城市 美好启程'2022 跨年夜特别节目"现场,发布 了张店区首批"五好城市"十 佳系列名单。

为寻找张店辖区"好学、 好看、好吃、好玩、好创业"之 地,近期,张店区联合多家媒体发起了"五好城市"十佳系列征集评选活动。自2021年12月19日发出征集令以来,100家企业店铺积极参加。

2021年12月28日、29日, 张店区委宣传部、区委网信办 联合组织"爱尚淄博 happy 张店"探店活动,10余名媒体记者和自媒体负责人组成探店小分队,分别走进圆引动漫、张店区青年创业园、怡和酥点、原素生活书店、尚美第三城等"网红"打卡地,感受"五好城市"魅力。

2021年12月31日,经过

投票、探店、评选等各个环节 的选拔之后,最终在跨年夜现 场公布了张店区"五好城市" 十佳系列名单。

大众日报淄博融媒体中 心记者 徐晓会 通讯员 冯萍 王业宏

张店首批"五好城市"十佳系列名单

(排名不分先后)

尚美第三城	新东升・福园城市书房
唐库文创园	传齐书苑
天空之橙	原素书店
水晶街	嘉汇文具
淄博玉黛湖生态乡村庄园	月满大江
知味斋大酒店	过桥缘・过桥米线
青炉里青花椒烤鱼	麦贝拉烘焙
火刻北京烤鸭	深圳餐馆
牧羊村烧烤	国梁烤鸡
孙泽涛辣豆腐	大红炉双创中心

"跨年夜"餐饮火爆的淄博启示

2021年12月31日晚,"I♥淄博'五好城市 美好启程'2022跨年夜特别节目"举行。当晚,不少市民选择在餐厅和亲朋好友共迎新年。"跨年夜"直接拉动了淄博一些餐厅的生意,不少餐厅甚至出现"一桌难求"的情形。

淄博餐饮的"火爆"在数据上 也得到了印证。2021年,淄博市 前三季度住宿业营业额、餐饮业 营业额分别增长40.7%、42.5%, 均列全省第1位。随着常态化疫 情防控和群体免疫工作的推进, 加之支持服务业发展的各项措施 的有力保障,服务业发展活力进 一步释放,行业效益进一步回升。

供给侧改革的深化,使一大 批文化创意高、服务环境好、菜品 特色新的高品质餐饮场所占据着 消费者目光的C位……餐饮酒店 业对于城市而言,并不是人们对 于美食的简单需求,而是提升城 市"年轻指数"的一个重要指标。

跨年夜大小饭店"一桌难求"

淄博被誉为"中国鲁菜名城" "中国鲁菜发源地""中国鲁菜烹 饪之乡",既有博山四四席、周村 商埠菜、桓台湖区菜等传统菜系, 也有淄博饭店、聚乐村、知味斋、 海悦大酒店等中华老字号、国家 钻级酒家、绿色酒店等餐饮名店。 如今,越来越多市民注重生活中的仪式感,选择跨年夜相聚在一起,和亲朋好友共同迈向新的一年。

"今天预订跨年夜包厢的客人特别多,上午9点包厢就全部预订出去了。"2021年12月31日早上,位于张店区联通路上的知味斋大酒店渠凤丽经理告诉记者,跨年夜晚饭预订火爆。

"我们酒店早在一周之前,跨年夜晚饭就全部预订出去了。" 2021年的最后一天,淄博市馥茂 斋大饭店李曰香店长告诉记者, 2022年春节的年夜饭也基本提 前预订完毕。

"布袋鸡是博山菜的代表作,也是我们酒店的招牌菜。我们对博山菜的经典糖醋鲤鱼进行了改良升级,成了现在的糖醋大黄花,既没有了鲤鱼的土腥味,也照顾到老人孩子,少了很多乱刺。"2021年12月31日晚上,李曰香告诉记者,酒店的房间,包括零点厅的小餐桌,已经全部坐满。

"一桌难求"不仅体现在跨年这一天,消费者牛女士告诉记者: "现在淄博一些饭店预订晚了就没有座了,刚开业不久的大红门政通路店,常常出现排队等号的情形。"记者走访时注意到,万象汇、富力万达广场、吾悦广场等商业综合体的很多餐厅门口都有排 队等餐的顾客。

餐饮业供给侧机会巨大

元旦来临,丰盛可口的美食增添了跨年的氛围。淄博市餐旅饭店烹饪协会监事长丛罡日对淄塘的餐饮酒店进行了占证。

丛罡日介绍,知味斋大酒店、 馥茂斋大酒店等依靠周村商埠菜、博山菜的品牌效应,无论从信 營品牌到质量管理,都做得很好。 尤其是知味斋大酒店在开发周村 商埠菜方面作出了很大贡献,现 在开发了二三百个商埠菜,质量 过硬,每个菜品无论造型还是口味,都做到了精雕细琢,价格虽然 略贵,但消费者认为物有所值。

"现在酒店餐饮行业普遍不好招工,有的酒店只负责把菜传上去,倒酒等都需要客人自己动手。"丛罡日表示,疫情之下,酒店生意受到很大冲击,但是一些酒店依靠完善到位的服务,赢得了顾客好评。

"像是尚美第三城、万象汇等商业综合体的餐饮区大多是年轻人的天地。"丛罡日说,虽然年轻人消费能力有限,但他们追求时尚、活跃度很高。淄博餐饮从业人员也在不断研究90后、00后年轻消费群体的就餐喜好,这将是淄塘餐饮市场转型的一个方向。

丛罡日介绍,"跨年夜"的火爆说明消费需求还是很旺。新常态下的餐饮业最大的特点是大众化需求越来越大、大众化消费比重越来越高,这就是餐饮业供给侧结构性改革的主要方向,通过供给侧结构性改革,加快转型升级,提升核心竞争力,提高供给体系的质量和效率,才能不断满足人们的消费需求。

"好吃"让淄博更"年轻"

餐饮业是服务业的重要组成部分,在扩大消费需求、促进经济增长、完善城市功能以及增加城乡就业等方面具有十分重要的作用。

淄博市积极培育餐饮特色品牌,聚力打造"好吃"淄博特色美食文化。截至目前,淄博市限额以上餐饮企业186家;国家五钻级酒家10家、四钻级酒家3家;国际餐饮名店、老字号和地方特色餐饮名店40余家,餐饮从业人数近40万人。2021年1至11月份,淄博市限额以上餐饮业营业额同比增长84.5%,增速位居全省第一,餐饮消费活力得到有效释放。

目前,淄博市利用电商直播、网红等新媒体、新业态加大淄博美食宣传推介,积极打造淄博烧烧,地方特色菜等城市爆点,培育

康康等美食网红达人,"好吃"淄 博理念已经深入人心。

淄博市商务局局长殷启迪告诉记者,淄博市商务局将紧紧围绕加快建设"五好城市"和多彩活力青年创业友好型城市,会同相关部门打造一批传统与现代融合发展、时尚消费活跃、消费集聚效应显著的街区,利用电商直播、网红等新媒体、新业态加大淄博美食宣传推介,进一步提升城市活力和"年轻指数",为"好吃"淄博提供良好氛围和优质空间。

此次跨年直播上,张店区还公布了首批"五好城市"十佳系列名单,展示中心城区"打卡"好去处,吸引市民前去消费娱乐。

跨年直播上发布的新歌《我在淄博等你》旁白说:"淄博是个有故事的地方,淄博是个有温度的地方,淄博是个路过就不会离开的地方。"以"好吃"为重要内容的"五好"淄博,将会让更多人来了就不想离开……

大众日报淄博融媒体中心记 者 **马景阳 李波**



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码查看更多 内容

分下,积极打造曲傳統 內菜等城市爆点,培育 日菜等城市爆点,培育

YUPU BERGE

淄博·桓台



实景准现房 清盘一口价

■ 凭本报至营销中心购房、总房款立减3000。(每套房源仅限使用一张报纸,且当年有效)

淄博金磊房地产开发有限公司 | 电话: 0533-8595666 | 地址: 桓台工业街与少海路交叉口北300米